

ЗА УГОЛЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), поссовета, рудкома и треста
"Молотовуголь" КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

15
ФЕВРАЛЯ
1937 года

№ 22 (356)

Цена №-ра 5 к.

ЛИКВИДИРУЕМ ПОСЛЕДСТВИЯ ВРЕДИТЕЛЬСТВА НА ШАХТАХ

Угольщики нашего района готовятся к Всеизбасскому съезду стахановцев. Правильная, политическая заостренная массовая и организационная работа в связи со съездом, несомненно, даст новую волну стахановского движения, выдвинет новых борцов за высокую производительность труда. Но часто на рудниках настоящую массовую работу подменяют шумихой, потоком дешевых обещаний, которые не выполняются, и парадными речами, в которых топят живое дело.

В итоге — обязательства всегда хоть отбавляй, а рудники трестов "Куйбышевуголь" и "Молотовуголь" планы не выполняют. Больше того, с каждым днем углубляется прорыв, растет задолженность страны, несмотря на все обещания рудничных организаций добиться перевозма.

Основная причина этого заключается в том, что расставшиеся руководители шахт и трестов "мечутся из стороны в сторону или изобретают "объективные" принципы, но не желают видеть, благодушно и самоускоююности расцветающих махровым цветом.

Как известно из материалов процесса над троцкистским антисоветским центром, одним из главных объектов вредительской и диверсионной работы троцкистских бандитов был угольный Кузбасс, его батайские рудники и заводы. Контрреволюционная балда троцкистов в зиновьевцев — этих продажных псевдов фашизма — предлагала все усилия чтобы сорвать воспоминание о Урало-Кузбассе величайшую идею товарища Сталина о второй угольно-металлургической базе на Востоке СССР.

Свои гнусные преступления в злодейства эта бандита творила не только в Кемерово, Прокопьевске и других шахтах Кузбасса. Ее подручные вредительствовали у нас на рудниках в Осиновке и Куйбышеве, где партийные организации оказались недостаточно бдительными, чтобы своевременно разоблачить ее.

В свое время с Осиновского рудника были изгнаны вредители Иршев, Чедарри, с Куйбышевского-Бийсменским, Кореневским. Но где гранит, что этим слишком исчерпывают все троцкистские недодели? Надо окончательно потерять бдительность, чтобы рассуждать, как это де-

лает кое-кто например в Осиновке, что вредительство "нас не коснулось". Меньше всего об этом могут говорить на шахтах Осиновского рудника (трест "Молотовуголь"), где не только идет вверх кривая несчастных случаев, но где много и других безобразий. Разве случайно там возникли недавно три газовых мешка (4-ая шахта-пласти "П 2" и "П 3")? Разве ни о чем не говорит тот факт, что там недавно на первом горном районе выведено из строя все взрывобезопасное оборудование?

Все эти факты, которых на шахтах наблюдается не мало, — красноречивее слов. Но ни партийные руководители рудников (т.т. Голиков, Неменцев), ни хозяйственники (т.т. Кротов, Евзеров), не сделали для себя необходимых политических выводов, из процесса антисоветского троцкистского центра.

Хозяйственники — руководители рудников переопровергают свои успехи в прошлом году. Они чувствуют себя на вершине блаженства. Как же! Они досрочно выполнили план 1936 года. Политические слепцы! Головокружение не позволяет им видеть, что после процесса троцкистских диверсантов, после того, как разоблачены преступления вредительской банды, орудовавшей в Кузбассугле, успехи наших рудников представляются совсем в ином свете. Сейчас для каждого ясно, что планы 1936 года были вредительски занижены, бандит Пятаков и его подручные в Кузбассе делали все, чтобы затормозить рост угледобычи.

Если подсчитать, сколько угля потерял, например, Осиновский рудник в течение 1936 года от аварий, низкой производительности механизмов, недостатков в организации труда, от срывов с доставкой крепежного леса, несчастных случаев и так далее, то окажется, что при нормальной работе этот рудник мог бы выполнить программу в полтора раза большую. То же надо сказать и о шахтах "Куйбышевугля", где как известно, вредители довели до катастрофического состояния шахту имени Дмитрова.

Несмотря на все это, благодушие у руководителей рудников укоренилось на столькоглубоко, что они не только не прониклись боль-

шевистской тревогой в связи с положением на шахтах, но и нередко сами усилюют бдительность рабочих, крича "ура" по каждому поводу.

Вот яркий пример такого небольшевистского руководства массами, усилившего их бдительность и творческую активность. 3 февраля в Осиновке состоялся рудничный слет стахановцев. Докладчик — управляющий трестом Евзеров — с большим энтузиазмом рассказывал об успехах прошлого года, хотя мы говорили, в каком свете их нужно рассматривать. Слет был настроен менее радужно чем тов. Евзеров; стахановцы говорили о росте несчастных случаев, о спаде стахановского движения, об излевательском отношении к бытовым и культурным нуждам рабочих. Тем не менее слету была назначана революция, расхваливающая работу рудника, кричавшая "ура" тов. Евзерову.

Слет в Осиновке — яркий показатель гнилого благоустройства, низкого уровня самокритики и массово-партийной работы. Вместо действительной заботы о повышении революционной бдительности, и в Осиновке и в Куйбышеве еще произносят громкие речи о вредительстве, рассуждая о нем как о событии имеющем к ним лишь отдаленное отношение. Свои дела, конкретные мероприятия на каждом участке, могущие помочь скорее изжить последствия вредительства, замалчиваются, они еще, как правило не намечены. В результате получается болтовня, аллилуицина, а не организация бдительности.

Партийные организации рудника беспокоятся об угледобыче. Но обсуждают они эти вопросы языком хозяйственных органов, не понимая, что должны обеспечить рост угледобычи, решая не технические задачи, а соответствующей политической мобилизацией масс, сосредотачивая особое внимание на вопросах партийно-политической работы, на воспитании масс организуя их на преодоление узких мест и безобразий, созданных вредителями.

Перелом на рудниках должен и будет достигнут! Для этого нужна большевистская критика, не взирая на лица, непримиримая борьба за окончательное выкорчевывание троцкистского охвостья. Нужна активная, бьющая ключом, партийная жизнь на шахтах.

"Б. С."

О мероприятиях по борьбе с тифом

РЕШЕНИЕ ОСИНОВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б)
ОТ 13 ФЕВРАЛЯ 1937 года

Горрайком ВКП(б) считает, что благодаря преступной халатности очистительные сооружения больницы значительный период времени не работали. В силу этого произошло заражение воды в речке, что и послужило причиной эпидемии брюшного тифа на руднике, создав угрозу его широкого распространения.

Поселковый совет, в задачу которого входит наблюдать за санитарным состоянием поселка не сумел во время принять меры к исправлению очистительного сооружения больницы, а при вспышке эпидемии не заметив ряд мер борьбы с ней, не обеспечил своевременного выполнения.

Наряду с этим, ряд хозяйственников проявили недопустимый для руководителей и коммунистов подход к соблюдению мер санитарного порядка и немедленного пресечения эпидемии.

Горрайком ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Поставить на вид тов. Беспалову, как не обеспечившему своевременного проведения мер борьбы с тифом, принятых президиумом поссовета, и не понявшему всю политическую важность этого вопроса.
2. Объявить выговор тов. Петрову за игнорирование и не выполнение ряда решений поссовета о приведении в должный порядок санитарного состояния рудника.
3. Поручить парторганизациям рудоуправления и советской привлечь к строгой ответственности тов. Веретенова и Парфенова не приложивших необходимых мер по борьбе с тифом и по бюрократически относящихся к решениям президиума поссовета.
4. Поручить прокурору тов. Паршину в срочном порядке расследовать заражение реки больницей и привлечь виновных к ответственности.

5. Утвердить мероприятия по борьбе с тифом на меченные совещанием от 8 февраля 1937 г. при Горрайкоме ВКП(б).

6. Предложить тов. Емельянову в 3-х дневный срок подвести водопровод к изоляционному пункту для открытия в нем тифозного отделения, а тов. Евзерову подвести в ближайшее время водопровод кentralной базе, обеспечив ее доброкачественной водой.

7. Обязать под личную ответственность тов. Евзерова привести все мойки на шахтах в состояние отвечающее правилам санитарного порядка и обратить особое внимание на уничтожение виновности путем систематического пропускания спецодежды через дезинфекционные камеры.

8. Признать, что Горрайком ВКП(б) допустил ошибку запоздав с принятием решительных мер по борьбе с эпидемией.

Секретарь Осиновского Горрайкома ВКП(б)

А. Голиков.

РАСТУТ КАДРЫ СТАХАНОВЦЕВ

СТАХАНОВСКУЮ ДЕКАДУ ПРОВЕДЕМ
ОБРАЗЦОВО

На участке т. Вейнера (10 штолни) растут новые стахановцы, которые невдаликом будущем станут мастерами угля. Вот их фамилии: Хорешков, Бабский, Бабиков, давшие по 2 и более по нормам. Они и закрепили свои достижения и в феврале не только не слали темпов, а улучшили свою работу. Бабкин, например, в один из выходов задание выполнил на 432 процента.

Такие успехи достигают очень просто. Большинство из них учились в комбинате рабочего образования и имеют хорошие отметки. Практика подкрепленная теорией одна из главных условий обеспечивших победу в лаве. Дальше руководство участком создает им соответствующие условия для работы. К их приходу лава отапливается для цикла, готовится лес и рабочие воодушевлены.

Плохо, что у нас на участке уменьшилось число мастеров угля. Это результат ряда недостатков в работе и руководстве участком и общественных организаций. В настоящее время мы имеем все возможности чтобы не только нагнать упущенное, но и воспитать к слету победителей Кузбасса новых мастеров угля и увеличить число стахановцев за счет ударников.

Стахановскую декаду проведем образцово.

Пом. нач. 2 участка

Сегодня на рудник прибывает управляющий Кузнецким Угольным Комбинатом т. Юнов.

ВОССИТАЕМ НА ДРЫ

13го февраля рудком угольщиков провел беседу с мастерами социалистического труда, бригадирами, заботчиками, эпизодиками.

В непринужденной, товарийской беседе мастера поделились мнением о положении на шахтах, участках рассказали о причинах нешатающихся им работать.

После вступительного слова секретаря Горрайко ма ВКП(б) т. Голиковы расказавшего о предстоящих задачах в ликвидации последствий вредительства троцкистских бандитов и подготовки к слету победителей Кузбасса, слово взял мастер угли.

Тов. Пилюков (1-й горный район). В одном случае падение угледобычи нужно объяснять тем, что администрация и общественные организации шахт, чрезвычайно мало работают с новичками, только, что пришедшими в шахту. А среди них производственная, сознательная дисциплина очень низка. Бывает и так: приходит человек на участок, немного работает, устает, ложится на решетки и громко возмущается если сверху по решеткам перепускают уголь, мешая ему отдохнуть.

Тов. Аксенов, (1-й горный) и следующие за ним говорят о том, что сокращение выдачи взрывматериала и жесткий контроль за его расходованием конечно необходимы, но ретивые администраторы в некоторых случаях перегнули палку.

На смену, взрывматериал дают, но только для текущей сменной работы, для того, чтобы отнести забою к следующей смене, в выдаче взрывматериала отказывают. И выходит так, что принимая забои неподготовленными и вынужден сдавать в таком-же виде.

Тов. Черных. Дело на нашем 4-м Кандалакском пласту дошло до того, что о безнарядной даже и разговаривать забыли, предали это забвению.

Рабочие не знают и не имеют своих мест на участке. На требование закрепить рабочие места, помните, участка **Долгих** заявляет, „Сделать я это не могу. Бывают моменты, когда рабочий необходим на другом месте, поэтому всякое закрепление беспылено“. Случается так, что на смену вдруг невыходит бурильщик, или ктонибудь другой и вот начинается бесполковая беготня по квартирам рабочих.

В заключительном слове, тов. **Голиков** говорит о том, что шахты треста, с 15-го февраля вступают в стахановскую декаду. В задачу коллектива шахт в стахановскую декаду, входит не штурмом, а планомерной работой, добиться такого положения при котором бы, наступил коренной перелом в угледобыче на все последующее время.

А. Н.

ДУМАЕТ ЛИ ШАЛКОВ ИСПРАВЛЯТЬ, ТАК НАЗЫВАЕМЫЕ, ОШИБКИ?

Инженер и техник поставленный партией и правительством для руководства тем или иным участком, обязан неустично заботиться о рабочих занятых на его участке. В круг этих обязанностей входит и обеспечение соответствующим фронтом работы, техники безопасности и т. д. Главному инженеру штольни №10 т. Шалкову конечно об этом известно. Ему известно и о том, что троцкистские бандиты путем разных кровавых и грязных дел проводили вредительскую работу в шахтах Кузбасса. Казалось, что Шалков принял все зависящие от него меры по ликвидации последствий вредительства.

Однако он оказался таким слепцом, что не обращает внимания на ряд вопиющих безобразий творимых на участках.

На пласте Е 5 идут на резки. Рабочие взявшие на себя обязательство притянуть Всекузбасскому слету с победами, не могут выполнить их лишь потому, что там образовался газовый мешок, вентиляции нет, 13 февраля бригада Мещерякова с трудом собрала инструмент и вышла на „гору“.

До этого случая нач. вентиляции т. **Бархатов** предлагал начальнику участка **Сердобинцеву** прекратить работу или же установить вентиляцию. Но, что делает Сердобинцев, если главный инженер не помогает в работе, в результате нарезки срываются.

Предположим, что в этом случае Шалков допустил очередную ошибку, предложив у него времени не хватало для оказания помощи Сердобинцеву, но чем обяснять факт невывозки угля с пятого елбашского пласта. Два месяца назад накалили 50 вагончиков высококачественного угля. Выработку прошли, деньги уплатили, но уголь оставили, не вывезли. Там же люк заполнен двадцатью вагончиками угля, достаточно подкатить вагончики и уголь был бы на „горе“.

— Если бы во время убрали уголь — говорит бригадир т. **Петров** — моя бригада дала бы две нормы, а не 165 процентов.

Просека на 4 мелбашском отсталая от основного штреяка на 80 метров, для подгонки просеки придется на целый месяц прекратить проходку штреяка.

К Шалкову обращаются

по разным вопросам. На начальник участка Сердобинцев просил помощи в работе, обращались к нему т. т. **Кочнев**, **Данилов** и другие. Но никто из них кроме хамских, нецензурных и оскорбительных эпитетов по своему адресу от Шалкова не получает.

Шалков не гнушается и обманом рабочих. Пробивали шурф на пласту К 5.

— Работайте как следует, сделаете в срок, получите 1000 рублей премии и 20 рублей за каждый пройденный метр — говорил Шалков на одном из собраний бригады Сахарова. Работу окончили, и вместе с тем наступил срок расплаты, но ни какой премии бригада от Шалкова не получила, не выдал он и 20 рублей на каждый пройденный метр.

Уместно задать вопрос, с какой целью Шалков дал несбыточные обещания? Если язык без костей, то ведь это не значит, что им можно пользоваться для пустозвонства идущего во вред делу.

М. Петров.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ МАТЕРИАЛОВ

ФАКТ ПОДТВЕРДИЛСЯ

В ответ на заметку в газете „За уголь“ от 14 января с. г. за № 8 (339) под наименованием „Изdevательство“. ОТВЕЧАЕМ:

Факт задержки в выплате рабочим отпускных имеет место.

Основные причины кроются в нашем заказчике бывшем Осиновском рудоуправлении, теперь трест „Молотовуголь“

Неполучение нами денег от заказчика лишает нас возможности своевременно оплачивать счета поставщикам, на материалы и оборудование на складах строительства, до 50 процентов

против утвержденного нам плана трестом „Кузбассхстрой“.

Просим прокуратуру воз действовать на управление треста „Молотовуголь“ на своевременную выплату при читающимся нам сумм и привлечь виновных, должностных волокиту, ставящих строительство под угрозу срыва и приводящих к прямому изdevательству над рабочими, к ответственности.

Нач. строительства Емельянов.
Главный бухгалтер Анципировский.

РУКОЮ БЮРОКРАТА

Радио вошло в быт рабочего неотъемлемой, составной частью. В обеденный перерыв, утром или вечером, всегда, с нетерпением ждешь последних известий или трансляции концерта. Особенно необходимо это на 10 штольне. И к досаде своей всегда убеждаешься, что прыткие люди из

радиоузла совсем другого мнения обо всем этом. Передачи часто срываются по неведомым причинам.

А в последнее время на 10 шт. рукою бюрократов срезано 25 точек, и до сих пор ничего не могут поделать радиослушатели.

Михайлов.

Добыча угля накануне стахановской декады (в процентах к плану)

	1	2	3
1. 4 шахта (зам. управ. тов. Левин).	78,6	97,6	97,6
2. 10 шт. (управ. тов. Тарутин).	80,4	79,9	84,2
3. 9 шахта (управ. тов. Щерба).	77,6	82,3	82,3
4. 1 район (зам. управ. тов. Дмитриев).	69,8	69,2	66,1
По руднику	76,4	78,4	78,1

Ни малейшей заботы

Ни малейшей заботы не проявляют хозяйственники 9-й шахты о рабочих живущих в общежитии дома № 20. Здесь в комнате № 7 на 6 койках помещается семья человек. Грязь, духота, у плиты сущая грязная одежда, а когда стали все это показывать десятнику Норайкину он отвечает: „Живите как нибудь. Куда же я вас деваю“.

В общежитии ни газет ни шапок, ни домино, ни чего нет, чем можно было бы занять время отдыха.

Кайгородов, который по существу отвечает за квартиры и условия быта рабочих, в квартирах никогда не бывает.

Когда будут созданы чесовеческие условия для холостяков на 9-й шахте — неизвестно.

Н. И.

16 февраля 1937 г. Раб. клуб им. тов. СТАЛИНА

Большой зал

ЛЕКЦИЯ

На тему — «Борьба партии с троцкизмом».

Приглашаются рабочие, ИТР, ботиницы, домохозяйки.

Начало в 7 ч. вечера.

ДИРЕКЦИЯ.

Редактор М. ВИНОГРАДОВ

Уполномоченный № 28-2 Осиновка типография газеты „За уголь“ Заказ № 35